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24 Mayıs 2019 CUMA Resmî Gazete Sayı : 30783

YÖNETMELİK

T�caret Bakanlığından:
GÜMRÜK YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK

YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK
MADDE 1 – 7/10/2009 tar�hl� ve 27369 mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Gümrük

Yönetmel�ğ�n�n 38 �nc� maddes�n�n b�r�nc� fıkrası aşağıdak� şek�lde değ�şt�r�lm�şt�r.
“(1) 205 �nc� madden�n dördüncü fıkrası hükümler� saklı kalmak kaydıyla menşe esaslı t�caret pol�t�kası

önlemler�ne, �lave gümrük verg�s�ne veya ek mal� yükümlülük g�b� d�ğer mal� yükümlülüklere tab� eşyanın serbest
dolaşıma g�r�ş�nde önlem�n, �lave gümrük verg�s�n�n veya mal� yükümlülükler�n uygulanmaması �ç�n eşyanın söz
konusu uygulamalara tab� ülke menşel� olmadığını veya başka b�r ülkede gördüğü değ�ş�kl�k ve �şlemler dolayısıyla o
ülke menşel� sayılmaması gerekt�ğ�n� tevs�k etmek üzere menşe ülken�n veya �hracatçı ülken�n yetk�l� makamlarınca
düzenlenm�ş olan menşe şahadetnames� �braz ed�l�r.”

MADDE 2 – Aynı Yönetmel�ğ�n 41 �nc� maddes�n�n üçüncü fıkrası aşağıdak� şek�lde değ�şt�r�lm�şt�r.
“(3) T�caret pol�t�kası önlemler�ne, �lave gümrük verg�s�ne veya ek mal� yükümlülük g�b� d�ğer mal�

yükümlülüklere tab� olan eşya �ç�n yükümlülerce yazılı olarak talepte bulunulması hal�nde, tahs�l ed�lmes� gereken
verg� veya d�ğer mal� yükümlülükler emanet hesabına alınmak veya tem�nata bağlanmak suret�yle eşya araştırma
sonucu beklenmeden tesl�m ed�leb�l�r.”

MADDE 3 – Aynı Yönetmel�ğ�n 112 nc� maddes�ne aşağıdak� fıkra eklenm�şt�r.
“(4) İhracata �l�şk�n gümrük beyannames�n�n kağıt ortamında basımına, �brazına, yükümlüye ver�lmes�ne ve

saklanmasına �l�şk�n olarak ek-14’te yer alan hükümler uygulanmaz. İhracata �l�şk�n gümrük beyannames� beyan
sah�b� tarafından elektron�k �mza �le �mzalanır. Bu beyannameye �l�şk�n gümrük �dares�nce gerçekleşt�r�len tüm
�şlemler elektron�k �mza �le yapılır. İhracata �l�şk�n gümrük beyannames� �hracatçı �le elektron�k ortamda paylaşılır ve
gümrük �dares� tarafından elektron�k ortamda saklanır.”

MADDE 4 – Aynı Yönetmel�ğ�n 114 üncü maddes�n�n üçüncü, beş�nc� ve sek�z�nc� fıkraları aşağıdak� şek�lde
değ�şt�r�lm�ş, aynı maddeye aşağıdak� fıkralar eklenm�şt�r.

“(3) Yeş�l hattan yararlanma hakkı bulunan Yetk�lend�r�lm�ş Yükümlü Sert�f�kası sah�b� k�ş�ler adına tesc�l
ed�len �thalata �l�şk�n gümrük beyannameler�n�n 44 no.lu kutusuna b�r�nc� fıkrada bel�rt�len belgeler kayded�l�r.
Muayene türü yeş�l hat olarak bel�rlenen �thalata �l�şk�n gümrük beyannameler�ne b�r�nc� fıkrada bel�rt�len belgeler
eklenmez. Ancak, muayene türü sarı veya kırmızı hat olarak bel�rlenen beyannameler, 44 no.lu kutuya kayded�len
belgeler �le b�rl�kte gümrük �dares�ne �braz ed�l�r.”

“(5) İhracata �l�şk�n gümrük beyannames� ekler�n�n ver� �şleme tekn�ğ� yoluyla ver�lmes� esastır. Uluslararası
düzenlemelerden kaynaklanan yükümlülüklerden ya da Bakanlıkça bel�rlenecek durumlardan kaynaklı olarak kağıt
ortamında onaylanması gerekenler dışındak� ekl� belgeler gümrük �dares�ne kağıt ortamında �braz ed�lmez. Gümrük
�dares�nce gerek görülmes� hal�nde beyanname ek� belgeler�n aslı �steneb�l�r.”

 “(8) Bu madden�n üçüncü ve dördüncü fıkraları uyarınca beyannameye eklenmeyen belgeler dah�l �thalat ve
trans�t �şlemler�ne �l�şk�n gümrük beyannameler� ve ekler�, beyanın bağlayıcılığı çerçeves�nde her b�r beyanname
�t�barıyla, sonradan yapılacak kontrollere �mkan sağlayacak şek�lde Kanunun 13 üncü maddes� çerçeves�nde saklanır.”

“(9) 112 nc� madden�n dördüncü fıkrası uyarınca �hracatçı �le elektron�k ortamda paylaşılan �hracata �l�şk�n
gümrük beyannames� elektron�k olarak, bu beyanname ek� belgeler �se belge aslının bulunduğu ortama göre kağıt veya
elektron�k olarak beyanın bağlayıcılığı çerçeves�nde, her b�r beyanname �t�bar�yle, sonradan yapılacak kontrollere
�mkan sağlayacak şek�lde Kanunun 13 üncü maddes� çerçeves�nde �hracatçı tarafından saklanır.”

 “(10) Beş�nc� fıkrada bel�rt�len hallerde �brazı gereken ancak elektron�k ortamda mevcut olmayan belgeler
har�ç olmak üzere, �hracata �l�şk�n gümrük beyannames� ekler� gümrük �dares� tarafından kağıt ortamında saklanmaz.”

MADDE 5 – Aynı Yönetmel�ğ�n 205 �nc� maddes� başlığı �le b�rl�kte aşağıdak� şek�lde değ�şt�r�lm�şt�r.
“T�caret pol�t�kası önlemler�, �lave gümrük verg�s� ve d�ğer mal� yükümlülükler
MADDE 205 – (1) Eşyanın serbest dolaşıma g�r�ş�nde, o tar�hte yürürlükte bulunan t�caret pol�t�kası

önlemler�ne, �lave gümrük verg�s�ne veya ek mal� yükümlülük g�b� d�ğer mal� yükümlülüklere �l�şk�n mevzuat �le
konulmuş hükümler de uygulanır.

(2) Bu maddede bahs� geçen önlemler�n, �lave gümrük verg�s�n�n veya d�ğer mal� yükümlülükler�n
uygulanmasında serbest dolaşıma g�r�ş beyannames�n�n tesc�l tar�h� esas alınır. Önlem kararının düzenlenecek b�r
belgeye �st�naden uygulanması durumunda, gümrük beyannames�n�n tesc�l tar�h� �t�bar�yle geçerl�l�k süres� sona eren
belgeler kabul ed�lmez.

(3) Serbest dolaşıma g�r�şte, t�caret pol�t�kası önlemler�ne, �lave gümrük verg�s�ne veya ek mal� yükümlülük
g�b� d�ğer mal� yükümlülüklere tab� eşyanın menşe�, menşe şahadetnames� �le �spat olunur. Menşe şahadetnames�,
eşyanın serbest dolaşıma g�r�ş�ne �l�şk�n beyanname ek�nde �braz ed�l�r.

(4) Bu maddede bahs� geçen önlemlere, �lave gümrük verg�s�ne veya ek mal� yükümlülük g�b� d�ğer mal�
yükümlülüklere tab� eşyadan;

a) Türk�ye'n�n bazı ülkeler veya ülke grupları �le yaptığı anlaşmalar çerçeves�nde veya tek taraflı olarak
tanıdığı terc�hl� tar�fe uygulamasından faydalanmak amacıyla eşyanın terc�hl� menşe�n� tevs�k eden belgeler�n �braz
ed�lmes� hal�nde,

b) Serbest t�caret anlaşmaları veya Genelleşt�r�lm�ş Terc�hler S�stem� çerçeves�nde terc�hl� tar�fe
uygulamasının ortadan kalktığı tar�hten önce gümrük gözet�m� altında bulunan serbest dolaşımda olmayan eşyaya a�t



5/28/2019 www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/05/20190524-2.htm

www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/05/20190524-2.htm 2/3

dördüncü fıkranın (a) bend�nde sayılan belgeler�n �braz ed�lmes� hal�nde,
c) Doğrudan t�caret pol�t�kası önlem�n�n uygulandığı ülkeden �thal ed�len veya t�caret pol�t�kası önlem�, �lave

gümrük verg�s� veya ek mal� yükümlülük g�b� d�ğer mal� yükümlülük uygulanan ülke menşel� olduğu beyan ed�len
eşyanın serbest dolaşıma g�r�ş�nde,

ç) Türk�ye �le AB arasındak� gümrük b�rl�ğ� çerçeves�nde eşyanın serbest dolaşım statüsünü tevs�ken A.TR
Dolaşım Belges� �braz ed�lmes� hal�nde, �thalata konu eşyanın menşe�n� bel�rleme konusunda Bakanlıkça bel�rlenen
r�sk kr�terler� uyarınca saptanan durumlar saklı kalmak kaydıyla,

menşe şahadetnames� aranmaz.
(5) 181 �nc� madden�n yed�nc� ve sek�z�nc� fıkraları hükümler�, t�caret pol�t�kası önlem�ne tab� eşyanın serbest

dolaşıma g�r�ş�nde de uygulanır.
(6) Numuneler�n serbest dolaşıma g�r�ş�nde bu madde hükümler� uygulanmaz.”
MADDE 6 – Aynı Yönetmel�ğe aşağıdak� geç�c� madde eklenm�şt�r.
“Gümrük beyannames� tesc�l ed�lm�ş olanların �şlemler�
GEÇİCİ MADDE 14 – (1) 24/5/2019 tar�hl� ve 30783 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlükten

kaldırılan 2017/10926 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı �le Yürürlüğe Konulan Bazı Ürünler�n İthalatında Ek Mal�
Yükümlülük Tahs�l� Hakkında Kararın Uygulanmasına Da�r Tebl�ğ �le İthalatta Alınan İlave Gümrük Verg�ler�n�n
Uygulanmasına Da�r Usul ve Esaslar Hakkında Tebl�ğ (İthalat:2017/4)’de yer alan belgelerle �lg�l� olarak gümrük
beyannames� tesc�l ed�lm�ş olanların �şlemler� bu Yönetmel�k hükümler�ne göre sonuçlandırılır.”

MADDE 7 – Bu Yönetmel�ğ�n;
a) 3 üncü ve 4 üncü maddeler�, yayımı tar�h�nden �k� ay sonra,
b) D�ğer madddeler� yayımı tar�h�nde,
yürürlüğe g�rer.
MADDE 8 – Bu Yönetmel�k hükümler�n� T�caret Bakanı yürütür.

 
Yönetmel�ğ�n Yayımlandığı Resmî Gazete'n�n

Tar�h� Sayısı
7/10/2009 27369 (Mükerrer)

Yönetmel�kte Değ�ş�kl�k Yapan Yönetmel�kler�n Yayımlandığı Resmî Gazete'n�n
Tar�h� Sayısı

1- 31/3/2010 27538
2- 2/7/2010 27629
3- 2/12/2010 27773
4- 31/12/2010 27802
5- 26/3/2011 27886
6- 30/4/2011 27920
7- 23/5/2011 27942
8- 16/7/2011 27996
9- 2/11/2011 28103

10- 28/12/2011 28156
11- 31/3/2012 28250
12- 12/6/2012 28321
13- 20/11/2012 28473
14- 10/1/2013 28524
15- 7/2/2013 28552
16- 5/4/2013 28609
17- 15/5/2013 28648
18- 12/6/2013 28675
19- 3/8/2013 28727
20- 21/11/2013                    28828 (Mükerrer)
21- 21/5/2014 29006
22- 2/12/2014 29193
23- 31/1/2015 29253
24- 18/2/2015 29271
25- 13/3/2015 29294
26- 13/5/2015 29354
27- 30/6/2015 29402
28- 20/8/2015 29451
29- 22/1/2016 29601
30- 13/2/2016 29623
31- 29/3/2016 29668
32- 7/10/2016 29850
33- 12/1/2017 29946
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34- 1/8/2017 30141
35- 22/3/2018 30368
36- 3/1/2019 30644
37- 2/5/2019 30762

 


